

今加开一趟进京动车组列车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠) 昨日, 郑州火车站发布消息, 今天加开一趟开往北京的动车组, 同时, 有3趟城际列车停运。据了解, 郑州开往北京的动车

组列车上座率一直居高不下, 目前3日内的车票已基本售完, 为方便旅客进京, 郑州火车站2月28日加开郑州—北京西 D228次动车组, 12:12开。

另外, 有3趟城际列车停运: 自2月28日起, 郑州—商丘 A318次停运; 3月3日起, 郑州—安阳 A316次停运; 3月11日起, 郑州—洛阳 A319次停运。

细抒心得和感悟

小学生热写班级日记

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明) 以记录班级里的点滴故事为目的的“班级日记”开始在市区小学里流行。昨日下午, 二七区实验小学就给14个班级颁发了“最佳日记班级”的荣誉, 这些班级日记也由此成为教师与学生、家长相互沟通的最佳媒介。

记者翻开这些班级日记, 上面密密麻麻地记录了班级每天的学习、纪律、好人好事等情况, 还有一些是对班级活动、班级管理的一些具体建议。很多日记图文并茂, 都做了精心设计。“昨天郑州下雪了, 我们希望老师能带我们去玩雪!” 在该校四(1)班今年1月17日的班级日记上, 小学生王华代表学生提出了希望, 很快班主任郭淑芬便采纳了这一建议。对于平时性格比较内向的王华来说, 班级日记是学生向老师表达愿望和情感的最好途径。

与此同时, 记录班级日记以来, 郭淑芬发现班里的学生变化很大。她说, 开始学生都不知道该在班级日记上写什么, 于

是她便先要求班干部轮流记录每天班级学习、生活等, 一段时间后, 学生根据座号顺序轮流写作。而现在班级日记的内容也由日常生活情况的记录逐渐转向对班上违纪事件的评述, 对良好班风的渴求, 对美好未来的向往。

教师李莹则表示, 刚开始, 少数家长担心班级日记会透露一些孩子们的隐私, 但正因为班级日记的如实记录, 使得很多矛盾都在第一时间得到化解。她认为, 通过班级日记, 班主任能更加真实地向家长反映学生在校情况, 使得家长和班主任在学生教育问题上达成共识。

二七区实验小学副校长告诉记者, 班级日记开展一学期以来, 使同学之间加深了了解, 增进了感情, 增强了班级凝聚力。她表示, 为了使《班级日记》所反映的内容翔实生动, 提高学生的写作技巧, 各个班级还建立了奖励制度。“真实反映班级生活而又文辞优美的文章, 除在班上朗读外, 将在黑板报上刊出; 优秀的文章, 还将推荐给报社。”



商都 BBS 发帖侮辱他人

受害者获精神赔偿 6000 元

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 金研) 在商都网上遭受“寻一夜情”等帖子的侮辱, 受害人丁女士将发帖人和网通公司告上法庭。昨日, 这一网络侵权案有了最终结果: 丁女士获精神赔偿 6000 元。

丁女士今年 29 岁, 自 2007 年 7 月 7 日开始, 她不断接到陌生人的骚扰电话和短信。经询问得知, 她的手机号码被公布在商都网上。丁女士进入商都网 BBS 论坛, 发现几段对自己极具侮辱性的文字, 内容大致为“50 元一次, 觅单身男人, 寻一夜情”等。丁女士随即报案, 警方调查发现该帖子是女青年任某发的, 后对任某做出罚款 500 元的处罚。丁女士同时要求网通公司对有损自己名誉的文字予以删除。

此后一直到 7 月 15 日, 丁女士的骚扰电话仍然不断, 她查询发现该网站仍没有删除相关内容, 其名誉权受到进一步侵害。愤怒的丁女士将中国网通(集团)有限公司河南省分公司和发帖人任某告上法庭, 要求二被告在商都网首页上赔礼道歉, 恢复其名誉, 并赔偿精神抚慰金 2 万元, 公证费 1000 元, 交通费 200 元。

金水区法院审理后认为, 任某的行为已对丁女士构成诽谤。网通公司对任某的侵权行为没有及时检查和删除, 造成任某侵权行为的延续, 对此应承担相应责任, 判令任某书面向丁女士赔礼道歉, 网通公司将该道歉书在商都网首页发布。被告任某赔偿丁女士公证费 1000 元, 交通费 200 元, 精神抚慰金 6000 元。收到判决, 原被告双方均不服, 向市中级人民法院提出上诉, 市中级人民法院审理后依法维持原判。

稽查人员熟视无睹 长途客车随意拉客

地点: 航海路七里河附近

本报讯(记者 宋晔 文/图) 航海东路七里河附近的长途客车随意拉客现象经过多次治理, 曾经有所好转。但最近有读者反映, 这里拉客现象又有抬头。昨天记者采访时看到一个怪现象, 就在交通稽查车辆对面就有长途车违章拉客, 可交通稽查熟视无睹。

11 时 20 分许, 记者来到航海路七里河, 在机场高速公路入口附近看到一辆牌照为豫 AS5504 的交通稽查车停在路边, 而在不远处, 几辆长途客车正在揽客, 完全不把交通稽查人员放在眼里。

在航海路南侧, 十几个拉客人员手拿小招牌正在揽客, 几乎人人手中一台对讲机, 知情者反映这是为了方便拉客和对付稽查人员由长途车老板专门配发的。

在记者采访过程中, 目睹十几辆长途客车在此停靠拉客, 稽查人员只对其中的几辆进行了纠章, 其他车辆则根本不把稽查人员放在眼里, 你处罚我的, 我拉我的客, 一切就在稽查人员的眼皮子底下进行, 如此胆大实在令人瞠目。



老夫妇旅途落难 热心人联手相助

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 魏瑞明) 昨日上午, 家住南阳唐河县的冯老汉夫妇从新疆探亲归来, 在火车上遭遇骗子, 身上仅有的 400 余元路费被骗得一千二净, 就在老两口坐在街头欲哭无泪时, 巡防队员、客运车站职工联手, 将老两口送上了返程的客车。

昨日 8 点 15 分, 坐在新郑路与郑新里交叉路的一对老夫妇引起了管城回族区巡防队员的注意。巡防队员王长周主动上前询问, 才知 62 岁的老汉姓冯, 家住南阳唐河县。春节前夕, 老两口到在新疆工作的小儿子那里过春节, 节后坐上了返家的列车。

2 月 27 日早上 6 点多, 冯老汉来到列车上的卫生间洗漱, 一个带着眼镜的中年男子与他搭讪。听说冯老汉是唐河县城关镇的, 他就说镇上的书记李某某是他的老表, 他在郑州有个公司, 到郑后有车接, 可以邀请老两口一块坐车回去, 省个车钱。冯老汉听后信以为真, 下车后跟着这个中年男子上了一辆黑色汽车, 来到了新郑路。

说起随后的经历, 冯老汉不时地抹着眼泪: “他说要买个 B 超机, 叫俺老伴下车在路口等着, 让我跟他去搭把手装东西, 他去前边转一圈回来了, 说东西涨价了, 现在差了几百块钱, 问我有没有? 我想这都是老乡, 况且他说的人名都对, 所以一点没怀疑, 就把身上的 300 块钱给了他, 他说不够, 还差一点儿, 我又回路口找老伴要来了她身上藏的 100 块钱, 谁知道这一次他拿着钱再也没回来。”

听完老人被騙的经过后, 巡防队员为老人买来了热气腾腾的稀饭和包子, 一边与汽车客运站联系。随后, 冯老汉两口被送往汽车站。值班站长听说老人的遭遇后, 很快安排了老人回乡的车次。

少年犯和他的帮教“慈母”

本报记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛

一个 15 岁的孩子, 因为一桩刑事案件被判了 17 年有期徒刑, 与他非亲非故的河南教育学院工会主席郭富华, 用一片慈母真情感化他, 悉心帮教他 9 年, 终于使他提前 8 年解教出狱。

“郭妈妈, 俺正在学开车, 马上就要拿到驾驶证了。” 昨日上午, 河南教育学院工会主席郭富华接到了她曾经帮教过 9 年的刑满释放人员小东(化名)的报喜电话, 脸上露出了欣慰的笑容。

深情一跪喊“妈妈”

1 月 29 日清晨, 河南省郑州未成年犯管教所大门口, 50 岁的河南教育学院工会主席郭富华已早早在此等候。“郭妈妈……” 当监狱的大门微微开启, 小东从监狱里出来, 呼喊着扑到了郭老师的怀里, 后双膝跪下“呜呜”大哭, 这种母子般的真情流露, 使在场的人都流下了热泪。

郭富华扶起小东, 一把把他搂在怀里, 流着热泪说: “孩子, 我等这一天已经 9 年啦, 小东, 咱不哭好吗? 从今以后要重做新人。”

一个是少年犯, 一个是大学教师, 两个人没有任何血缘关系, 为什么小东从监狱一出来就哭着喊“妈妈”呢?

九载传书情意长

1999 年春天, 郭富华带领中文系师生来到河南省郑州未成年犯管教所, 和这些问题少年“一对一”交流, 沟

通, 从此结识了小东。这个刚满 15 岁的孩子, 因为一桩刑事案件被判刑 17 年。

“15 岁的孩子, 17 年的刑期。”郭富华望着孩子稚气未脱的脸庞痛心极了, 决心用爱心来温暖这个孩子, 帮他走上自立自强的人生路。

这一帮就是 9 年。由于小东刚入所时不跟任何人讲话, 郭富华翻阅了 20 多万字的心理学书籍, 开始尝试着给小东写“书信”。一封、两封、三封……总是收不到孩子的回信。她又前去找管教所的工作人员, 工作人员告诉她, 小东把这些信都一封一封反复看。郭富华看到了希望。当天是腊八, 她特意给小东带去一盒饺子。小东终于被她的真情打动, 写了第一封回信。

郭富华这一写就是 9 年, 给小东写信 80 多封, 送书籍 200 多本。在帮教他的 9 年中, 郭老师每年冬至都要精心包好饺子, 给小东送去。

不似亲娘胜亲娘

9 年间, 郭富华除写信外, 还经常到狱中探望, 和小东聊天, 为他买衣服、洗衣服, 给他解决生活上的困难。

慈母般的爱心, 感化了小东原本冷漠的心灵。在管教所, 他刻苦学习, 积极进取, 不仅学会了计算机操作, 还学习了印刷技术和纺织知识, 并多次立功受到表扬。

小东的优秀表现, 最终得以减刑, 提前 8 年迈出了管教所的大门。

在离开管教所的前一天晚上, 小东给郭富华打了个电话, 在电话中, 他第一次喊郭富华“妈妈”。那一夜, 郭富华失眠了。

在管教所大门口, 郭富华拉着小东的手, 叮嘱他走好自己的人生之路。小东则对郭富华说: “郭妈妈, 您放心, 我一定会记住您的话, 无论在哪里, 我都会和您联系, 记着您, 想着您。今后, 我要用实际行动来报答您 9 年来对我的关爱。”

暗语双关 提醒您防盗

公交车长漫不经心的话别不当回事

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥) 公交车长公开斗贼常遭报复, 说“暗语”提醒乘客却屡遭误解。昨日, 郑州公交电车公司 T101 路的车长们总结了五条防贼“暗语”, 提示乘客上公交车时如果遇到车长话里有话, 千万别生气, 要注意自己的财物安全。

据 T101 路车长王悦介绍, 车长们经常看到一些小偷在公交车上或站牌下偷乘客的物品, 车长有时出面制止, 常遭到小偷们的威胁。于是, T101 路车长们总结出五条常用防贼“暗语”:

一是漫不经心式。当遇到小偷时, 车长会通过漫不经心的话, 来提醒乘客。比如看到窃贼将手伸进乘客的口袋, 车长会突然冲这位乘客说: “哎, 大家看好自己的东西, 别掉了啊!”

二是适当提醒式。有的小偷上车后故意挡住车长视线, 同伴则围住乘客准备下手。车长此时会拍拍相关乘客的肩膀: “同志, 快往里走, 拿好自己的东西。”

三是没话找话式。有车长发现乘客被盯上, 就主动和这位乘客打招呼, 询问到哪里下车, 劝他们往里走。看似多余的话其实是在提醒乘客防贼。

四是故意找茬式。看到一位乘客的手提包被小偷拉开了, 乘客却浑然不知, 车长会突然对乘客说: “你刚才刷了几下卡? 拿出卡来我查询一下。”这一招避开了小偷, 却往往惹怒乘客。

五是提前预防式。车长若发现那些“面熟”的惯偷, 在乘客上车时会加重语气说: “请注意! 拿好自己的东西, 往里走。”

南航招收 300 名“准空姐”

郑州选区 3 月 29 日选拔

本报讯(记者 王文霞 通讯员 杨现利) 记者昨日从南航获悉, 3 月起, 该公司将在全国 27 个城市举行空姐电视选拔大赛, 招收 300 名“准空姐”, 郑州是其中之一。

今年是南航举办空姐电视选拔大赛的第三年, 本次大赛将从 3 月份拉开帷幕, 在全国 27 个城市举行, 北京、郑州、广州、深圳等 9 大城市为主选区, 大赛全程持续 5 个月, 预计于 8 月结束。

郑州将于 3 月 26、27 日在河南大学、河南师大、郑州大学等高校开展校园推广活动, 29 日郑州选区将开始比赛, 现在已开始接受选手网上报名。

利用手机改号软件实施诈骗 警惕熟人手机号发来的汇款短信

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩) 改动发来手机短信的号码, 利用手机改号软件发送短信诈骗。目前, 该手段已引起警方注意, 民警提醒大家谨慎对待手机汇款短信。

2 月 24 日, 特巡警一大队的民警发现某网站上有一条关于二手车的信息。“红色三厢飞度, 仅售 1.5 到 2 万。”电话号码显示是湖北的, 民警与之联系, 接听者自称阿龙。双方约定由阿龙派司机到郑州当面验车。

25 日上午, 阿龙打电话给民警, 称司机已开车到郑州, 双方可验车交款。不久, 民警马涛接到了自称司机的电话: “我在亚龙湾大酒店附近, 你们过来吧。”马涛等四人立即赶到司机指定的地点, 可是等了半小时也没看见车。此时, 司机又打来电话, 指挥民警前往第二个见面地点。可这次仍旧没见到车。这时, 第三个电话又打进来, 要求变换验车时间……就这样绕了一上午, 对方一直未露面, 不久, 对方就失去了联系。

民警申强表示, 阿龙等人利用网上流行的一种手机软件, 一旦得知手机号码就可以立即复制在自己的手机上, 当事人看是朋友的号码发来, 一般都不会怀疑, 从而骗取财物。“他们就是利用时间差来行骗的。”申强称, 对方一直要求一人验车, 一人留守, 目的就是要把两人分开, 一个人根据电话到处找车, 另一人则收到他们发来的虚假汇款短信。对方可能是发现一直没有把民警分开, 所以不与他们联系了, 目前警方正在做进一步调查。



天气回暖, 阳光明媚, 许多市民来到户外放风筝, 感受春天的气息。 本报记者 李利强 摄